
MATHS

BOOKS - VGS MATHS (TELUGU)

Public Exam 1

Exercise

1.  ను సమితి రూపంలో రాయండి.

Watch Video Solution

A = {2, 4, 8, 16}

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_sWjPqXgmo326


2.  విలువను కనుక్కోండి .

Watch Video Solution

log5 √625

3. రెండు సంపూరక కోణాలలో పెద్ద  కోణము, చిన్న

కోణము కన్నా  ఎక్కువ. అయిన ఆ కోణాలను

కనుగొనండి.

Watch Video Solution

580

https://dl.doubtnut.com/l/_I1zJ07gbMlrm
https://dl.doubtnut.com/l/_t9Fb96j9vu0H


4. 7 సెంమీ, వ్యాసార్థ ము మరియు 10 సెంమీ, ఎత్తు

కలిగిన స్తూ పం యొక్క వక్ర తల వైశాల్యము కనుగొనండి.

Watch Video Solution

5. రోహన్‌ తల్లి , రోహన్‌ కంటే 26 సం॥లు పెద్ద ది. 3సం॥

లు తరువాత వారిద్ద రి వయస్సుల లబ్బం 360. అయిన

రోహన్‌ యొక్క ప్ర స్త త వయస్సును కనుగొనుటకు

అవసరమయ్యే వర్గ సమీకరణమును రాయుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_ThjOovmnYaWn
https://dl.doubtnut.com/l/_fsGz8jr4qXfm
https://dl.doubtnut.com/l/_6tGefwCoO1ES


6.  వర్గ  బాహుపది యొక్క శూన్యలకు గల

సంబంధాన్ని సరిచూడండి.

Watch Video Solution

x2 − x − 30

7. క్ర మ వృత్తా కార శంఖువు ఆకారములో ఉన్న జోకర్

టోపీ యొక్క భూ వ్యాసార్థ ము 7 సెంమీ. మరియు ఎత్తు

24 సెంమీ. ఇటువంటి 10 టోపీలను

తయారుచేయడానికి కావలసిన అట్ట ముక్క యొక్క

పరిమాణము ఎంత?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_6tGefwCoO1ES
https://dl.doubtnut.com/l/_ZBEgefnOLAS0


8. 1260 మరియు 1440 ల గ. సా. కా. ను యూక్లి డ్

భాగహార న్యాయం ఉపయోగించి కనుక్కోండి.

Watch Video Solution

9. అంకశ్రే ఢి మొదటి పదము 10 మరియు మొదటి 15

పదాల మొత్తం  675 అయిన 25వ
 పదము

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_f8Yg0dqcvIKX
https://dl.doubtnut.com/l/_b6WNtT3h2wd4


10.  ఒక కరణీయ సంఖ్య అని చూపండి.

Watch Video Solution

2 + 5√3

11. 22, 15, 8, 1, ........ అంకత్రే ధిలో - 321 ఒక పదంగా

వుంటుందో లేదో పరిశీలించండి.

Watch Video Solution

12. మౌళికకు గణితములో మరియు ఇంగ్లీ షులో వచ్చిన

మార్కుల మొత్త ము 30. ఆమెకు ఒకవేళ గణితంలో 2

https://dl.doubtnut.com/l/_LBDFVFLHG1aP
https://dl.doubtnut.com/l/_0sqgx59otMAO
https://dl.doubtnut.com/l/_kkUyYs7bFmt0


మార్కులు ఎక్కువగా, ఇంగ్లీ షులో 3 మార్కులు తక్కువగా

వచ్చి వుంటే ఆ రెండింటి యొక్క లబ్ధ ము 210

అయివుందేది. అయిన ఆమెకు రెండు సబ్టె క్సులలో

వచ్చిన మార్కులను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

13. స్థూ పాకృతిలో ఉన్న నూనె పీపా 2 మీ. భూవ్యాసం

మరియు 7 మీ. ఎత్తు ను కల్గి యున్నది. పీపాకు రంగు

వేయడానికి పెయింటర్ 1 చ. మీ. కు ₹5 లను

తీసుకుంటే, 10 నూనె పీపాలకు రంగు వేయడానికి ఎంత

ఖర్చు అవుతుంది?

https://dl.doubtnut.com/l/_kkUyYs7bFmt0
https://dl.doubtnut.com/l/_BFgd6rxo2NcF


Watch Video Solution

14. A={x : x, 6 కన్నా తక్కువైన సహజ సంఖ్య }, B={x :

x,60 ను భాగించు ఒక ప్ర ధాన సంఖ్య }, C={x : x,10

కంటే తక్కువైన ఒక బేసి సహజ సంఖ్య }, D={x : x, 48

ను భాగించు ఒక సరి సహజ సంఖ్య}, అయిన వీటికి

రోస్ట ర్ రూపం రాసి 

Watch Video Solution

A ∪ B

15. A={x : x, 6 కన్నా తక్కువైన సహజ సంఖ్య }, B={x :

x,60 ను భాగించు ఒక ప్ర ధాన సంఖ్య }, C={x : x,10

https://dl.doubtnut.com/l/_BFgd6rxo2NcF
https://dl.doubtnut.com/l/_BtVTmO6jmd8E
https://dl.doubtnut.com/l/_nC5M6TI0KdtF


కంటే తక్కువైన ఒక బేసి సహజ సంఖ్య }, D={x : x, 48

ను భాగించు ఒక సరి సహజ సంఖ్య}, అయిన వీటికి

రోస్ట ర్ రూపం రాసి 

Watch Video Solution

A ∪ B

16. A={x : x, 6 కన్నా తక్కువైన సహజ సంఖ్య }, B={x :

x,60 ను భాగించు ఒక ప్ర ధాన సంఖ్య }, C={x : x,10

కంటే తక్కువైన ఒక బేసి సహజ సంఖ్య }, D={x : x, 48

ను భాగించు ఒక సరి సహజ సంఖ్య}, అయిన వీటికి

రోస్ట ర్ రూపం రాసి A - D

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_nC5M6TI0KdtF
https://dl.doubtnut.com/l/_8hTmNwiVtyAr


17. A = { x : x,6 కన్నా తక్కువైన ఒక సహజ సంఖ్య }, B =

{ x : x,60 ను భాగించు ఒక ప్ర ధాన సంఖ్య }, C = { x :

x,10 కంటే తక్కువైన ఒక బేసి సహజ సంఖ్య }, D = { x :

x,48 ను భాగించు ఒక సరి సహజ సంఖ్య } అయిన

వీటికి రోస్ట ర్ రూపం రాసి లను కనుక్కోండి .

Watch Video Solution

D − B

18. 6 పెన్సిళ్లు  మరియు 4 నోటు పుస్త కముల మొత్త ము

వెల రూ. 90 అలాగే 8 పెన్సిళ్లు  మరియు 3 నోటు

https://dl.doubtnut.com/l/_8hTmNwiVtyAr
https://dl.doubtnut.com/l/_Myiv3hOIfLZr
https://dl.doubtnut.com/l/_Ha3961ddZtnM


పుస్త కముల మొత్త ము వెల రూ. 85 అయితే ప్ర తి

పెన్సిల్ మరియు నోట్ పుస్త ము వెల ఎంత?

Watch Video Solution

19.  వర్గ  బాహుపది యొక్క

శూన్యలను రేఖచిత్ర  పద్ద తిలో కనుక్కోండి.

Watch Video Solution

p(x) = x2 + x − 20

20. క్రిం ది రేఖీయ సమీకరణాల జతను గ్రా ఫ్‌ ద్వారా

సాధించండి.  మరియు 2x + y = 4 2x − 3y = 12

https://dl.doubtnut.com/l/_Ha3961ddZtnM
https://dl.doubtnut.com/l/_myPuFpYBGtZB
https://dl.doubtnut.com/l/_NjZpL40XXly7


Watch Video Solution

21. n(A)=8, n(B)=3, =2 అయిన 

A. 5

B. 7

C. 9

D. 13

Answer:

n(A ∩ B)

n(A ∪ B)

https://dl.doubtnut.com/l/_NjZpL40XXly7
https://dl.doubtnut.com/l/_63F7UZmQgLkv


Watch Video Solution

22.  యొక్క విచాక్ష ణి

A. 1

B. 2

C. 6

D. 

Answer:

Watch Video Solution

6x2 − 5x + 1 = 0

−
5

6

https://dl.doubtnut.com/l/_63F7UZmQgLkv
https://dl.doubtnut.com/l/_LkxHj8MGncAX
https://dl.doubtnut.com/l/_Wt8LQfvz6WER


23.  బాహుపది యొక్క శూన్యల

మొత్త ము

A. 5

B. -5

C. 6

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x2 + 5x + 6

5

6

https://dl.doubtnut.com/l/_Wt8LQfvz6WER
https://dl.doubtnut.com/l/_ke1OM4BEkTgv


24. క్రిం ది వానిలో కరణీయ సంఖ్య కానిది

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

√2

√7

√4

√6

25.  సమీకరణం యొక్క ఒక మూలము......x − = 2
3

x

https://dl.doubtnut.com/l/_ke1OM4BEkTgv
https://dl.doubtnut.com/l/_vswTRKhpJN5c


A. 7/2

B. 2

C. 3

D. 4

Answer:

Watch Video Solution

26. 4, a, 9 గుణశ్రే ఢిలో ఉంటే a =.........?

A. 6

https://dl.doubtnut.com/l/_vswTRKhpJN5c
https://dl.doubtnut.com/l/_g36cQPuZTqFE


B. 

C. 7

D. 

Answer:

Watch Video Solution

±6

±7

27. ఒక ఘనం సంపూర్ణ తల వైశాల్యం 96 చ. సెంమీ.

అయిన దాని ఘనపరిమాణం

A. 32 స ె ం . మ ీ .3

https://dl.doubtnut.com/l/_g36cQPuZTqFE
https://dl.doubtnut.com/l/_qip9kbq9xD5S


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

64 స ె ం . మ ీ .3

128 స ె ం . మ ీ .3

256 స ె ం . మ ీ .3

28.  యొక్క విలువ

A. 2

B. 3

log10 0.001

https://dl.doubtnut.com/l/_qip9kbq9xD5S
https://dl.doubtnut.com/l/_lgD7losGvROr


C. -2

D. -3

Answer:

Watch Video Solution

29. జతపరుచుము.

 అనే ఘనax3 + bx2 + cx + d, (a ≠ 0)

https://dl.doubtnut.com/l/_lgD7losGvROr
https://dl.doubtnut.com/l/_0WCSVBlnDOBn


బాహుపది యొక్క శూన్యలు అయితే 


A. (i)-c, (ii)-b, (iii)-a

B. (i)-a, (ii)-b, (iii)-c

C. (i)-b, (ii)-a, (iii)-c

D. (i)-c, (ii)-a, (iii)-b

Answer:

Watch Video Solution

α, β, γ

https://dl.doubtnut.com/l/_0WCSVBlnDOBn


30. , ,  అంకశ్రే ఢిలోని తరువాత పదం

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

√3 √12 √27

√32

√36

√42

√48

https://dl.doubtnut.com/l/_ujg0F5Dh2NCB


31. ఇచ్చిన పటంలోని షేడ్ చేసిన ప్రాం తంను

సూచించునది. 

A. A-B

B. B-A

C. μ − B

https://dl.doubtnut.com/l/_o5FBR8Hca4mx


D. 

Answer:

Watch Video Solution

A ∪ B

32. 5x-3 అనునది _____ బహుపది.

A. రేఖియా

B. వర్గ

C. ఘన

D. A మరియు B

https://dl.doubtnut.com/l/_o5FBR8Hca4mx
https://dl.doubtnut.com/l/_g6yoAXrLBk9I


Answer:

Watch Video Solution

33. , ,  అంక శ్రే ఢి యొక్క

సామాన్య
భేదము

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

log2(2) log2(4) log2(8)

https://dl.doubtnut.com/l/_g6yoAXrLBk9I
https://dl.doubtnut.com/l/_KmylsHUsLhFB


Answer:

Watch Video Solution

34. మొదటి 'n' బేసి సహజ సంఖ్యల మొత్త ము

A. n

B. 

C. 

D. 

Answer:

n2

n(n + 1)

n
n + 1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_KmylsHUsLhFB
https://dl.doubtnut.com/l/_FuwAfDqW8ERD


Watch Video Solution

35.  మరియు -  శూన్యలుగా గల వర్గ  బహుపది

A. 

B. 

C. 

D. x-2

Answer:

Watch Video Solution

√2 √2

x2 − 2

x2 + 2

x2 + √2

https://dl.doubtnut.com/l/_FuwAfDqW8ERD
https://dl.doubtnut.com/l/_i1fdM2JqFs2O


36. రేఖచిత్ర ములోని బహుపది యొక్క శున్యాల సంఖ్య 

A. 0

B. 1

C. 2

https://dl.doubtnut.com/l/_i1fdM2JqFs2O
https://dl.doubtnut.com/l/_8h6BlsGdO0Wj


D. 3

Answer:

Watch Video Solution

37.  రేఖ, X - అక్షా న్ని ఖండించు

బిందువు

A. 

B. 

C. 

2x − 3y = 8

(2, − 3)

(0, − 3)

(2, 0)

https://dl.doubtnut.com/l/_8h6BlsGdO0Wj
https://dl.doubtnut.com/l/_P0tR0YqPQvc6


D. 

Answer:

Watch Video Solution

(4, 0)

38. 3 సెంమీ. వ్యాసార్థ ము మరియు 8 సెంమీ. ఎత్తు

కలిగిన శంఖువు ఘనపరిమాణం ___సెం.

A. 

B. 

C. 

మ ీ3

6π

12π

18π

https://dl.doubtnut.com/l/_P0tR0YqPQvc6
https://dl.doubtnut.com/l/_SMnalB9vrNU3


D. 

Answer:

Watch Video Solution

24π

39.  మరియు 

లకు సాధన లేకపోతే k = .........

A. 3

B. 2

C. -3

6x + 2y − 9 = 0 kx + y − 7 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_SMnalB9vrNU3
https://dl.doubtnut.com/l/_sXsAxXTJYyF6


D. -2

Answer:

Watch Video Solution

40.  సమీకరణం విభిన్న వాస్త వ

మూలాలను కలిగి ఉంటే.

A. K-6

B. 

C. 

x2 + 5x + k = 0

K < 6.25

K > 6

https://dl.doubtnut.com/l/_sXsAxXTJYyF6
https://dl.doubtnut.com/l/_6Kt3H5BsIa3q


D. 

Answer:

Watch Video Solution

K > 25

https://dl.doubtnut.com/l/_6Kt3H5BsIa3q

